

京殘奧2008



# 中國隊掀起「淘金熱」

## 9項掄元累計豪奪33金

遙遙領先

【本報訊】中新社北京十一日消息：憑藉在乒乓球、田徑賽場的出色表現，中國軍團11日掀起奪金狂潮，獲得北京殘奧會開賽以來日進最多的9枚金牌。

在北京殘奧會賽程尚未過半時，中國代表團已經獲得33枚金牌、96枚獎牌，在金牌榜和獎牌榜上均遙遙領先。

乒乓球仍然是中國軍團今日的金牌大戶，共收4金：女子單打F9級和男子單打M9級的決賽均是中國選手的內戰，雷麗娜、劉美麗和葛楊、馬麟分別獲得這兩個項目的金銀牌。此外，馮攀峰獲得男子單打M3級冠軍，陳剛則在男子單打M8級決賽中，為中國隊贏得了殘奧會歷史上第一枚男子站立組乒乓球單打金牌。

雖然乒乓球賽事剛剛結束單打項目的比賽，但中國隊已經獲得8枚金牌，超過了雅典殘奧會上的7金。15日至16日，乒乓球將進行八個團體項目決賽，中國隊將參加其中7項的角逐。

田徑賽場的「龍捲風」愈飄愈烈——3枚金牌、兩項新的世界紀錄再次臣服於「中國龍」。

### 郭偉摘本屆個人第二金

郭偉、王文波分獲男子鐵餅F35-36級金、銀牌，並雙雙打破世界紀錄，其中，郭偉贏得了他在北京殘奧會上的第二枚金牌；在女子鉛球F37-38級決賽中，獲得金牌的米娜同樣讓世界紀錄作古；青素萍則在女子標槍F57-58級決賽中奪冠。

順義水上奧林匹克公園也傳出喜訊，在TA級男女混合雙人雙槳固定座位決賽中，周楊靜／單子龍為中國隊贏得了殘奧會歷史上的首枚賽艇金牌。

在連續兩天無金進賬後，中國游泳隊今日終於「開張」，獲得男子4×50米自由泳接力金牌。至今，中國游泳隊雖然僅獲三枚金牌，但卻成為擁有16枚銀牌的「銀礦」。

繼10日在100米仰泳中因犯規被取消成績後，「獨臂泳王」、中國殘奧代表團旗手王曉福在今天的200米混合泳預賽中再度因犯規痛失決賽資格。

12日將產生54枚金牌。田徑18金、游泳16金、公路單車15金、硬地滾球3金、射擊兩金，中國隊最大的奪金希望依然在田徑賽場。

值得關注的是擁有15枚金牌之衆的公路單車賽。英國單車隊堪稱「夢之隊」，在場地單車賽的21枚金牌中，英國隊席捲12枚。12日，目前排名第2的英國代表團很可能憑藉單車賽場的奪金狂潮，威脅中國軍團的金牌榜榜首之位。



創造輝煌

## 波波維奇締四金傳奇

【本報訊】新華網北京十一日消息：艾琳·波波維奇身高只有1米34，走在參賽運動員的隊伍中非常顯眼，而她在泳池中的表現則堪稱神奇。這位被譽為「女菲比斯」的美國泳壇明星11日在獲得北京殘奧會個人的第四枚金牌後說：「菲比斯是我的偶像，也是我取得成功的動力。」

波波維奇不僅是「水立方」裡的女英雄，也是北京殘奧會開賽以來成績最為輝煌的女運動員。接下來，她還將參加兩項比賽，包攬6金是她的目標。

波波維奇當天參加的是S7級女子400米自由泳比賽。她的成績為5分17秒41，打破了殘奧會紀錄。

波波維奇賽後告訴記者，「我沒想到能突破5分20秒，這是我個人的最好成績。我要努力超越自己，所以很興奮。我的隊友一直在我後面，這給了我很大的推動力，對我幫助很大。」當記者問到菲比斯時，與這位泳壇奇才同為23歲的波波維奇說：「能夠和他比是我的榮幸，他是一個偉大的游泳選手，我只能用一句話來形容他，那就是他實現了壯舉。」

波波維奇獲得「女菲比斯」的美名是在4年前的雅典殘奧會，當時19歲的她連奪7枚金牌，甚至比雅典奧運會上的菲比斯還要多出1金。波波維奇說：「他當然是我的偶

像



港隊戰訊



▲香港隊的龍子健（中）在團體比賽中

（港殘奧協會提供）



▲中國隊在男子4×50自由泳中揚威  
(美聯社)



▲周楊靜（左）、單子龍展示得來不易的金牌  
(新華社)

▲郭偉收穫個人第二金  
(新華社)

### 簡訊

#### 金晶「鳥巢」客串記者

據中新社北京十一日電：「輪椅上的微笑天使」金晶11日下午現身「鳥巢」。這一次，她的角色有所不同，是中央電視台的特約記者，負責採訪報道當天的田徑比賽，並體驗「鳥巢」的無障礙設施。

現在「鳥巢」賽後混合採訪區的金晶一副記者模樣，脖子上掛着相機，手裡拿着話筒。一旦有殘疾人運動員走過混合區，她就操起相機拍照，態度相當認真。「殘奧會結束之後，我希望整個社會也能更多地關注殘疾人群體。我願意爲殘疾人運動員做更多的事情，讓他們成爲生活中真正的強者。」

從殘疾人運動員，到火炬手，再到中央電視台特約記者，金晶成功地完成了三種角色的轉換。

#### 「乒后」張小玲未言退

本報記者劉迎寧十一日電：10日的殘奧會場上，中國隊在乒乓球賽場狂攬金牌。但在令人關注的女單F8級比賽中，五屆殘奧會冠軍得主、中國「乒壇女皇」張小玲在準決賽中以2：3不敵瑞典選手，無緣衝擊個人第11枚殘奧會金牌。

自1988年漢城殘奧會開始，張小玲連續參加六屆殘奧會共獲得了10枚金牌，成爲歷屆殘奧會迄今爲止唯一創造「五連冠」的選手。特別是在雅典殘奧會奪取女子TT8級個人金牌，是中國殘奧代表團的第100枚殘奧會金牌。

51歲的張小玲出生於廣西，19歲那年，因爲腿病延誤治療而被迫截肢，但她從未停止過自己的乒乓夢。從獲得第一枚金牌開始，張小玲就拖着殘腿與假肢開始了殘酷的「搏鬥」。20年來，張小玲換過的假肢有13條，被假肢磨損的肉體厚度超過兩厘米。正是靠着這股狠勁和拚勁，這位傳奇的殘奧會「乒壇女皇」一路灑下的不僅僅是汗水，還有鮮血。張小玲雖然未能奪金，但她強調會繼續訓練下去，只要國家需要她，她仍會奮力參賽。



#### 殘奧獎牌榜（截至11日）

排名	國家及地區	金牌	銀牌	銅牌	總計
1	中國	33	37	26	96
2	英國	27	16	14	57
3	美國	18	12	14	44
4	澳洲	11	14	14	39
5	俄羅斯	11	12	11	34
6	烏克蘭	11	8	14	33
7	巴西	9	7	10	26
8	南非	8	1	3	12
9	加拿大	7	4	8	19
10	德國	6	14	11	31
...					
35	香港	1	1	1	3

## 港硬地滾球隊完成賽事一金一銀成績值得驕傲

【本報訊】隨着北京殘奧會第5日賽事的結束，香港硬地滾球隊也完成了本屆殘奧旅程。

梁育榮及劉慧茵的組合在雙人賽無緣出線，由郭海瑩領軍的港隊亦在團體賽第5名，算是有所交代。而雙人賽方面，球員因爲一個問題球而影響了後來的比賽情緒。總括來說，我們在本屆比賽原本預計能取得3面獎牌，現在有1金1銀，是不錯的表現。

港隊代表梁育榮及劉慧茵的組合，昨日迎來雙人賽BC4級的最後一個小組賽對手、葡萄牙組合費爾南多·佩雷拉和布魯諾·瓦倫廷。港隊一度領先3：0，但在第3局結束時，總裁判推翻球證賽果，令葡萄牙追成1：3，港隊最後以3：2勝出。由於港隊與葡萄牙和捷克均為2勝1負，但得失球差卻不及對手，因此港隊未能出線。對葡萄牙一戰結束後，港隊會馬上向賽會提出上訴，賽會卻維持原判，港隊只能抱憾出局。

團體賽BC1-2級方面，港隊代表郭海瑩

4：8落敗，未能進入4強。

完成所有硬地滾球賽事後，港隊共得1金1銀，教練郭克榮表示港隊成績不錯。「港隊在團體賽取得第5名，算是有所交代。而雙人賽方面，球員因爲一個問題球而影響了後來的比賽情緒。總括來說，我們在本屆比賽原本預計能取得3面獎牌，現在有1金1銀，是不錯的表現。」

### 郭克榮總結表現不俗

賽艇方面，港隊選手曹萍於昨日的排名賽中取得7分41秒06的成績。

完成5日賽事後，港隊今日並無任何比賽。明日港隊將參加田徑及乒乓球項目的賽事，田徑選手余春麗將出戰女子100米T36級別決賽，爭取爲港奪得獎牌。鄒錦成和曾鐵雄的組合，則將在男子乒乓球團體賽TT4-5級16強對陣德國。另外，輪椅劍擊隊昨日已前往訓練場地練習，備戰14日展開的比賽。